
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

 

 

AOS 15 (QUINZE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) ÀS 10H09MIN, 

NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE TOUROS, 

TEVE LUGAR A DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM 

CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS 

E SECRETARIADA PELA EXCELENTÍSSIMA VEREADORA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL. ANTES DE INICIAR 

A SESSÃO, O SR. PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA 

PRESENCIAL E ONLINE E DETERMINOU A SRA. SECRETÁRIA A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SRA. 

SECRETÁRIA MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL: “BOM DIA A TODOS. ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, 

DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA 

NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, 

LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA 

DUARTE, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 11 (ONZE) VEREADORES PRESENTES. VEREADORES 

PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS FRANÇA, FRANCISCO DE 

ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS 

BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, 

WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES AUSENTES: PAULO 

ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. 

PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS 

SOARES DA COSTA, DE FORMA REGIMENTAL, SOLICITOU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. O SR. PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU SE TODOS ESTAVAM 

DE ACORDO COM A DISPENSA DA LEITURA, UMA VEZ QUE A MESMA FOI ENCAMINAHADA A TODOS OS 

VEREADORES E DISPONIBILIZADA NO SITE OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL. COM TODOS OS VEREADORES 

EM ACORDO PELA DISPENSA DA LEITURA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A ATA FOI 

APROVADA COM 10 (DEZ) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UM) CONTRA. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, A SRA. SECRETÁRIA 

INFORMOU O PROJETO DE LEI 012/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE 

O PLANO PLURIANUAL – PPA - PARA O QUADRIÊNIO 2026 A 2029, QUE ESTÁ EM SEGUNDA DISCUSSÃO. 

APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO 

PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. APÓS A ABERTURA DO 

PEQUENO EXPEDIENTE, O SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS VOLTOU COM A 

PALAVRA. SR. PRESIDENTE: “LEMBRANDO QUE A NOSSA PAUTA DE HOJE ESTÁ RESTRITA À DISCUSSÃO DO 

PPA, NO QUAL JÁ SE ENCONTRA NA SUA SEGUNDA VOTAÇÃO, QUE HÁ 15 (QUINZE) DIAS ATRÁS FOI 

VOTADA A PRIMEIRA E TAMBÉM JÁ FOI DISCUTIDO SOBRE O PROJETO. A PALAVRA ESTÁ FACULTADA NESSE 

PEQUENO EXPEDIENTE. NÃO TENDO INSCRITO, DOU POR ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE. NOS 

ADENTRAMOS NO SEGUNDO EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS PARA CADA VEREADOR. INSCRITO 

COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DIASSIS DE SANTA LUZIA: “SENHOR PRESIDENTE, 

SENHORES VEREADORES, MEUS SENHORES AQUI PRESENTE, QUEM NOS ACOMPANHA AQUI PRESENCIAL E 

QUEM ACOMPANHA NA REDE SOCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL. SENHOR PRESIDENTE, ESSA DATA DE HOJE 

É UMA DATA IMPORTANTE PARA ESTA CASA E PARA O MUNICÍPIO DE TOUROS. ESTAMOS AQUI PARA 

VOTAR PPA, PLANO PLURIANUAL DA GESTÃO PEDRO FILHO, QUE MANDA PARA ESTA CASA, PARA ESSA 

CASA APROVAR O PROJETO PARA QUE EM 2026 ATÉ 2029 O PREFEITO MANDOU O RAU-X DO MUNICÍPIO 

DE TOUROS, QUE PRETENDE FAZER OS INVESTIMENTOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO. ENTÃO ISSO É 



IMPORTANTE, ESSA VOTAÇÃO. QUIS DEUS QUE AQUI ESTIVESSE COMO VEREADOR ELEITO PARA 

CONTRIBUIR COM O NOSSO MANDATO NUMA VOTAÇÃO TÃO IMPORTANTE, QUE EU DIGO QUE VAI 

LEVANTAR MUITO MAIS O MUNICÍPIO DE TOUROS. O NOSSO VOTO, JÁ VOTAMOS NA PRIMEIRA VOTAÇÃO 

E VAMOS VOTAR NA SEGUNDA VOTAÇÃO, SIM. NÓS AQUI COMO CHEGAMOS AQUI COMO VEREADOR 

PRIMEIRO MANDATO, EU SEMPRE DIZIA, ORÇAMENTO PLURIANUAL NUNCA EI DE VOTAR CONTRA, PORQUE 

A GENTE TEM QUE VOTAR DANDO CREDIBILIDADE AO PREFEITO. E VEJO ISSO COM O GESTOR PEDRO FILHO, 

QUE ESTÁ BEM AVALIADO, AS COISAS ANDANDO NO MUNICÍPIO E AQUI HOJE A GENTE VAMOS VOTAR, 

DEDÉ DA SERRA VERDE, NA SEGUNDA VOTAÇÃO DIZENDO SIM AO PROJETO, SIM AS AÇÕES, SIM AO 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO DE TOUROS. ERA SÓ, SENHOR PRESIDENTE.” INSCRITO COM A 

PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR NENÉM GARÇOM: “SENHOR PRESIDENTE, CAROS COLEGAS, MEU 

BOM DIA A TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO, PLATEIA AQUI PRESENTE, MEU BOM DIA E MEU ABRAÇO. 

COMO DE... SABEMOS QUE QUANDO HÁ PEÇAS ORÇAMENTÁRIAS, PPA, LDO E LOA, FICA RESTRITO À 

PAUTA. MAS EU QUERIA AQUI JUSTIFICAR MINHA AUSÊNCIA NA SESSÃO PASSADA. UM CONTERRÂNEO MEU 

FALECEU DA MINHA IDADE E QUERO DEIXAR AQUI MEUS SENTIMENTOS A TODA A FAMÍLIA DE GENILSON 

JOAQUIM DO NASCIMENTO. PEDIR ESSA LICENÇA, PRESIDENTE E MANDAR AQUI MEUS SENTIMENTOS A 

TODA A FAMÍLIA INLUTADA.” APÓS A FALA DO VEREADOR NENÉM GARÇOM, O SR. PRESIDENTE VOLTOU 

COM A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. dSR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS: “A 

PALAVRA CONTINUA FACULTADA NESSE GRANDE EXPEDIENTE. A PALAVRA CONTINUA FACULTADA. COMO 

NÃO TEMOS MAIS INSCRITO, DOU POR ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE. NA ÚLTIMA SESSÃO QUE 

TIVEMOS O PPA EM PAUTA, A MESA DIRETORA... TIVEMOS A LEITURA DO PROJETO, E, NA ORDEM DO DIA 

15 DE OUTUBRO, 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO/2025, TEMOS NOVAMENTE 

O PROJETO DE LEI 012/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL (PPA), PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. EM SEGUNDA DISCUSSÃO COM OS PARECERES 

FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO 

DE FORMA UNÂNIME. HOJE TAMBÉM, NESSA QUARTA-FEIRA, DIA 15 DE OUTUBRO, CELEBRAMOS O DIA DO 

PROFESSOR. QUERO AQUI MANDAR UM ABRAÇO A TODOS OS PROFESSORES DO NOSSO MUNICÍPIO QUE 

FAZEM A EDUCAÇÃO DO NOSSO MUNICÍPIO CADA DIA EVOLUIR. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM 

NOME DE DEUS, EU ENCERRO A PRESENTE SESSÃO.” 


